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INFORMATIVA IN MATERIA DI TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI (artt. 13 e 14 del Regolamento (UE) 2016/679) IN RELAZIONE ALLE SEGNALAZIONI DI “WHISTLEBLOWING”

Ai sensi degli artt. 13 e 14 GDPR, la Società DORIGO SERVIZI S.R.L. (di seguito denominata anche “DORIGO” o la “Società” oppure ancora “il Titolare”), in qualità di Titolare del Trattamento, rende di seguito l’informativa sul trattamento dei dati personali dei soggetti interessati dal processo di ricezione e gestione delle Segnalazioni di presunti illeciti (di seguito anche “Whistleblowing” o “Segnalazione”).

In via preliminare, la Società informa i soggetti interessati che ha introdotto lo strumento del Whistleblowing, quale sistema di segnalazione di presunti illeciti, nel rispetto della vigente normativa di cui al Decreto Legislativo n.24 del 2023, che recepisce la Direttiva Europea 2019/1937.

1. Titolare del Trattamento 
[bookmark: _Hlk514963287]Titolare del trattamento dei dati personali è DORIGO SERVIZI S.R.L., con sede legale in San Donà di Piave (VE), Via Garda n. 9, info@dorigoservizi.it.

2. Finalità del trattamento e loro conferimento
Il Titolare informa che i dati forniti dal soggetto nell’ambito delle segnalazioni, anche tramite il Modulo messo a disposizione dalla Società, verranno trattati esclusivamente per gestire tali segnalazioni, ovvero per:
· svolgere la necessaria attività istruttoria;
· accertare la fondatezza dei fatti oggetto della Segnalazione;
· adottare eventuali conseguenti provvedimenti. 
Il conferimento dei dati personali è volontario. Si suggerisce all’interessato di fornire soltanto i dati necessari a descrivere i fatti oggetto della Segnalazione, senza comunicare dati personali ridondanti ed ulteriori rispetto a quelli necessari rispetto alle finalità sopra indicate. Nel caso in cui tali dati ulteriori e non necessari vengano forniti, non verranno utilizzati dal Titolare. 

3. Tipologia di dati trattati 
Nell’ambito del procedimento di “Whistleblowing”, i dati personali oggetto di trattamento sono i dati del “Segnalante”, del “Segnalato” e delle persone coinvolte e/o collegate ai fatti oggetto della Segnalazione” (in seguito “Interessati”).
I dati personali raccolti e trattati nell’ambito del procedimento includono dati personali “comuni” degli Interessati (dati anagrafici, funzioni, recapiti) ed eventualmente, in alcuni casi, ove necessario, anche dati appartenenti a particolari categorie ex art. 9 GDPR, nonché eventuali dati personali relativi a condanne penali e reati di cui all’art. 10 GDPR.
I dati possono essere raccolti sia direttamente presso l’Interessato sia per il tramite di altri soggetti coinvolti nella Segnalazione.
In caso di segnalazioni anonime nessun dato del soggetto segnalante verrà trattato.

4. Basi giuridiche del trattamento 
La base giuridica del trattamento sarà l’adempimento dell’obbligo di legge, derivante dal D.Lgs. 24/23. 
I dati personali ex art. 9 GDPR, potranno essere trattati per l’accertamento, l’esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria, ovvero sulla base giuridica ex art. 9, co. 2, lett. f) del GDPR. 
5. Modalità del Trattamento 
I dati sono raccolti e trattati, nel rispetto delle norme vigenti, a mezzo di strumenti elettronici, telematici o anche con modalità cartacee, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi.
In particolare, questi verranno raccolti tramite i canali interni di segnalazione istituiti dal Titolare del Trattamento, indicati sul sito web di quest’ultima. 

6. Comunicazione dei dati
I dati personali, salvo quanto sotto previsto, non saranno oggetto di diffusione e comunicazione, visto il diritto alla riservatezza che deve essere garantito al soggetto segnalante ed al soggetto segnalato. 
I dati, infatti, verranno trattati esclusivamente dal soggetto deputato a ricevere e gestire le segnalazioni, a ciò espressamente autorizzato e nominato ai sensi dell’art. 28 del Reg. UE 2016/679. 
Tuttavia, se necessario, su loro richiesta, potranno essere trasmessi all’Autorità Giudiziaria, alla Corte dei conti e all’ANAC (Autorità Nazionale Anticorruzione).

7. Periodo di conservazione dei dati 
Le segnalazioni e la relativa documentazione saranno conservate per il tempo necessario al trattamento della segnalazione e comunque non oltre cinque anni a decorrere dalla data della comunicazione dell'esito finale della procedura di segnalazione, nel rispetto degli obblighi di riservatezza di cui all'articolo 12 del D.Lgs. 24 del 2023. 

8. Diritti degli interessati 
I soggetti interessati potranno esercitare i diritti sottoindicati, che potranno essere fatti valere rivolgendo: Art. 15 - Diritto di accesso; Art. 16 - Diritto di rettifica; Art. 17 - Diritto alla cancellazione (diritto all’oblio); Art. 18 - Diritto di limitazione del trattamento; Art. 20 - Diritto alla portabilità dei dati; Art. 21 - Diritto di opposizione; Art. 22 - Diritto di non essere sottoposto a processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione.
Nel caso in cui il soggetto segnalante abbia dato il consenso alla rivelazione della sua identità nell’ambito di procedimenti disciplinari, egli ha il diritto di revocare tale consenso in qualsiasi momento, senza che però ciò pregiudichi la liceità del trattamento, basato sul consenso, effettuato prima della revoca. 
L’Interessato potrà proporre reclamo ai sensi dell’art. 57 lett. f) GDPR all’Autorità Garante per la Protezione dei Dati Personali (Piazza di Monte Citorio n. 121, 00186 ROMA), al fine di far valere i suoi diritti in relazione al trattamento dei dati personali.
Nel caso in cui l’esercizio dei diritti di cui sopra da parte del Segnalato possa comportare un pregiudizio effettivo e concreto alla protezione e riservatezza dei dati personali del Segnalante, il Titolare potrà limitare, ritardare ovvero escludere tale esercizio, ai sensi dell’art. 2-undecies, co. 1, lett. f) del Codice Privacy, e non dare seguito all’istanza. In tali casi, i diritti dell’Interessato, ai sensi dell’art. 2-undecies, co. 3 del Codice Privacy, possono essere esercitati tramite il Garante con le modalità di cui all’art. 160 del Codice Privacy.

9. Eventuale trasferimento all’estero dei dati personali. 
I dati personali non saranno oggetto di trasferimento al di fuori dell’Unione Europea.

Il Titolare del Trattamento
DORIGO SERVIZI S.R.L.
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DORIGO SERVIZI S.R.L.
VIA GARDA N.9, 30027 – SAN DONA’ DI PIAVE (VE)
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